

如何巩固居民消费恢复态势? 怎样稳就业? 能否实现全年经济社会发展目标?

——国家发展改革委回应当前经济运行热点问题

新华社记者 严赋憬 陈炜伟

今年以来,我国经济运行整体回升向好。如何巩固居民消费恢复态势? 怎样更好稳就业? 能否实现全年经济社会发展目标? 如何推动能耗双控转向碳排放双控? 国家发展改革委有关负责人在18日举行的新闻发布会上回应上述热点问题。

制定出台恢复和扩大消费的政策

今年以来,恢复和促进消费的政策举措持续显效,居民消费市场整体呈现良好恢复态势。

国家发展改革委政策研究室主任金贤东介绍,上半年,社会消费品零售总额同比增长8.2%,增速较去年同期上升8.9个百分点,餐饮、旅游等领域消费已超过疫情前水平,最终消费支出对经济增长的贡献率达到77.2%,明显高于去年。

“消费能力和消费预期相对偏弱、基础设施和消费环境有待提升等问题仍然存在。”金贤东说,针对制约居民消费的痛点和堵点,将做好完善消费政策、提升消费能力、优化消费供给、改善消费环境四项重点工作。

金贤东表示,将稳定汽车等重点领域消费,并制定出台恢复和扩大消费的政策;持续做好稳就业促增收的各项工作,系统推进收入分配领域重点工作;推进数字技术、应用场景和商业模式融合创新,培育壮大消费新业态新模式;研究制定关于营造放心消费环境的政策文件,努力为消费者营造安心放心称心的消费环境。

尽全力做好政策出台落实、优化就业服务等各项工作

“今年以来,随着疫情转段、经济恢复、稳就业政策持续发力,就业形势总体回暖。”金贤东说,当前影响就业的内外不确定不稳定因素较多,重点群体特别是

高校毕业生等青年群体就业面临较大压力,落实就业优先政策、帮助重点群体解决就业问题仍将是亟需切实办好的一件大事。

金贤东表示,将尽全力做好政策出台落实、优化就业服务等各项工作:增强经济发展带动就业能力,围绕强化就业优先的宏观调控,千方百计稳增长、稳就业、稳物价,稳定就业基本盘;突出做好高校毕业生等重点群体就业工作,加大服务和政策保障力度,强化稳岗扩岗支持,充分释放青年创新创业活力,并深入开展职业教育产教融合赋能提升行动;持续促进居民增收,健全工资合理增长机制,逐步提高劳动报酬在初次分配中的比重,多渠道促进城乡居民增收,努力确保居民收入增长与经济增长基本同步。

有信心有条件有能力实现全年经济社会发展目标任务

今年以来,经济社会全面恢复常态化运行,国民经济恢复向好。从三大需求看,市场需求逐步恢复,餐饮、文化、旅游等服务消费加快回升;重大工程项目建设扎实推进,上半年固定资产投资同比增长3.8%;外贸稳规模优结构各项工作深入推进。

“世界政治经济形势错综复杂,全球经济面临较大下行压力,不稳定不确定因素较多,对我国发展带来诸多影响,同时国内经济发展也面临一些风险挑战,经济持续回升的基础还不稳固。”国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧说,但更要看到,我国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有改变,推动经济整体好转的积极因素在不断累积。

李慧表示,针对二季度以来经济运行出现的新变化,6月16日的国务院常务会议及时谋划了一批推动经济持续回升向好的储备政策,目前各部门正在抓紧落

实,有一些政策已经陆续出台实施,为稳定宏观经济运行提供了有力支撑。

“随着党中央、国务院各项决策部署加快落地见效,存量政策与增量政策协同发力,各项政策接续推出,我们有信心有条件有能力推动经济结构持续向好、增长动能持续增强、发展态势持续向好,实现全年经济社会发展目标任务。”李慧说。

李慧表示,下一步,要按照落实一批、储备一批、出台一批的思路打好政策“组合拳”。抓好已出台和已部署政策的落地落实,充分释放政策效能。抓紧研究储备政策,不断充实完善政策工具箱,及早出台有关政策举措,促进消费稳步恢复和扩大,着力拓展有效投资空间,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,帮助经营主体恢复元气、站稳脚跟。

有计划、分步骤地推动能耗双控转向碳排放双控

不久前,中央全面深化改革委员会第二次会议审议通过了《关于推动能耗双控逐步转向碳排放双控的意见》。

金贤东表示,会议作出重要部署,明确从三个方面入手推动相关工作:坚持先立后破,积极创造条件,要用好能耗双控打下的坚实基础,平稳有序过渡到碳排放双控;更高水平、更高质量做好节能工作,实施碳排放双控,不意味着对节能工作有任何的放松;把握好工作节奏,统筹好发展和减排关系,根据形势发展变化不断调整优化政策举措,确保人民群众正常生活不受影响。

金贤东说,将按计划、分步骤地推动能耗双控转向碳排放双控,加快促进经济社会发展全面绿色转型,助力推动高质量发展。

看见通辽 拥抱通辽

(上接第一版)

……
新时代表新征程,市委、市政府把质量强市和品牌建设作为转方式、调结构的战略举措来抓,打造全域品牌“通达辽阔”,农产品区域公用品牌“通辽农产品”、文旅区域品牌“悦来通辽”,推动通辽区域品牌走出通辽走向全国。

勤劳朴实的通辽人民将得天独厚的自然条件转化成绿色优质的农产品。目前,全市绿色食品申报企业达到140家,认证产品330个、产品产量90.4万吨,全市农产品地理标志达到5个,分别为“科尔沁牛”“通辽黄玉米”“开鲁红干椒”“库伦荞麦”和“扎鲁特草原羊”全市共有43个农产品列入农业农村部名特优新农产品名录。

为使这些“土特产”更具影响力,农产品区域品牌“通辽农产品”依托地标保护工程项目,重点推动“科尔沁牛”“通辽黄玉米”区域品牌建设;深入开展“科尔沁牛”

“通辽黄玉米”地理标志农产品品质特征因子挖掘与真实性溯源技术研究工作,促进农畜产品品质提升,持续加强品牌打造;委托中国优质农产品开发服务协会,对“科尔沁牛”“通辽黄玉米”品牌价值进行评估,品牌价值分别达到265亿元和305亿元;参加“2021年中国品牌价值评价信息发布暨中国品牌建设高峰论坛”,“科尔沁牛”“通辽黄玉米”入选全国百强区域品牌;“科尔沁牛”区域公用品牌成功入选2022年农业品牌精品培育计划;通过线上线下多种方式宣传,提升通辽农畜产品的知名度,让通辽味道飘香全国。

通辽引以为傲的优势特色除了绿色农畜产品,还有富集的文化旅游资源。

作为“中国优秀旅游城市”“中国草原文化名城”“中国安代艺术之乡”“中国版画艺术之乡”“中国乌力格之乡”“中国民族曲艺之乡”,2019年以来,通辽市先后获得“最美中国文化旅游城市”“2019中国绿水青山宜居宜游城市”“2019中国特色草原体验旅游目的地”

“2019中国文旅产业最具开发(投资)价值城市”等荣誉。通辽还是“中国北方自驾游发展高峰论坛”永久举办地,2019年成功承办了第八届全国自驾游旅游发展峰会,被授予“自驾游目的地等级划分试点验证城市”的殊荣。科尔沁500公里风景大道获得“中国最受欢迎的十大自驾游线路”称号。

在通辽,你可以到东北地区最大的沙漠——塔敏查干沙漠感受“八百里瀚海”的壮阔;到大兴安岭余脉特金罕山,地质奇观大青沟感受大自然的勃勃生机;到燕长城、金界壕、陈国公主与驸马合葬墓、哈民遗址、南宝力皋吐古遗址、库伦三大寺感受厚重历史文化带来的震撼……“探源西辽河文明,漫游科尔沁胜境”,这里正在打造的文旅区域品牌“悦来通辽”,将人文底蕴与全类型地貌景观有机融合,放大地域文化旅游优势,吸引八方游客到通辽“打卡”。

看见“通达辽阔”,品味“通辽农产品”,期待你“悦来通辽”,拥抱通辽!

通辽市三大区域品牌正式亮相

(上接第一版)其中绿色渐变寓意生态和谐、生机活力的发展潜能,蓝色渐变蕴含西辽河孕育下的文明底蕴、跨越追赶的发展定位。

字母T代表绿色之城,四个绿色渐变既代表通辽独具魅力的自然生态,又代表通辽坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。字母L代表文明之城,蓝色渐变代表西辽河文明源远流长,各民族团结继往开来,中华民族之精神生生不息。

“通达辽阔”体现的是通辽区位优势、自然地貌的鲜明特点。通辽居于我国东北地区的几何中心,公路铁路交织成网、内畅外联,是国家规划打造的综合交通枢纽城市、物流枢纽承载城市。通辽背依大兴安岭、沐浴西辽河水,6万平方公里的广袤土地、肥沃的西辽河平原哺育着283万各族人民。“近悦远来”展示的是通辽海纳百川、扩大开放的执着追求。古语云,交以道接以礼,近者悦远者来。通辽主动融入东北全面振兴、积极谋求与周边地区合作发展,不断促进设施互联互通、资源集聚集聚、要素融汇融通、发展互学互鉴,努力在区域协同发展中展现作为。全市上下集中攻坚优化营商环境,坚定不移推进开放招商,主动加强与京津冀、长

三角、珠三角以及国内外其他地区的合作,努力把亲商安商的软环境越塑越优,把开放合作的“朋友圈”越做越大。近处的人为之高兴,远方的人向往慕名而来,通辽人正以快乐幸福开放包容的姿态,敞开怀抱迎接四海宾朋。

农产品区域公用品牌“通辽农产品”,品牌广告语为“生态通辽·绿色农产品”。此品牌主形象以“通”字为原型,表达了通辽农畜产品通过“通达辽阔”的道路通往千家万户的美好愿景。上半部分结合生态牧区、绿色田野的元素,以流动的矩形组合结合旗帜的元素,描绘了通辽现代农牧业发展的美好图景,彰显通辽市作为内蒙古“粮仓”“肉库”的产业自信。下半部分结合西辽河元素,彰显通辽市作为中华文明三大源头之一的西辽河文明核心区域,千年以前游牧文明、农耕文明于此交流交融的深厚历史底蕴。

品牌主形象以蓝绿色的主色调突显通辽优质生态与现代农牧业有机结合的产业特征。左上角橙红色的一点既呼应了通辽的红色文化,又象征着高纬度充足光照的自然禀赋,丰富的颜色表达代表着通辽丰厚的物产。

13部门促进家居消费 支持居民家居焕新

新华社北京7月18日电(记者 谢希瑶)近日印发的《商务部等13部门关于促进家居消费若干措施的通知》18日对外公布。通知提出,组织开展家居焕新活动,加大优惠力度,支持居民更换或新购绿色智能家居产品、开展旧房装修。

通知涵盖大力提升供给质量、积极创新消费场景、有效改善消费条件、着力优化消费环境等四方面11条具体措施。

在大力提升供给质量方面,方案提出,完善绿色供应链、创新培育智能消费、提高家居适老化水平。包括促进企业加大绿色家居产品研发力度,大力发展绿色家装、装配式装修;加快智能家电等家居产品研发;制定发布老年用品产品推广目录,加快制定家居产品适老化设计通用标准。

在积极创新消费场景方面,方案提出,推动业态模式创新发展、支持旧房装修、开展促消费活动。包括鼓励有条件的地区有序发展二手家居流通产业;通过政府支持、企业促销等多种方式,支持居民开展旧房装修和局部升级改造;引导企业提高家居消费供给质量和水平,提供更多高品质、个性化、定制化家居产品。

在有效改善消费条件方面,方案提出,发展社区便民服务、完善废旧物资回收网络、促进农村家居消费。包括引导家居企业、电商平台等下沉农村市场;深入开展绿色建材下乡活动,有条件的地区应对绿色建材消费予以适当补贴或贷款贴息;鼓励有条件的地区开展家电维修家装下乡。

在着力优化消费环境方面,方案提出,规范市场秩序、加强政策支持。包括依法打击家居消费领域假冒伪劣、偷工减料、价格欺诈等行为;鼓励行业协会等探索实施家居行业“黑名单”制度;鼓励金融机构在依法合规、风险可控前提下,加强对家居消费的信贷支持。

努力实现品牌价值和品牌影响力“质的飞跃”

(上接第一版)

全市上下要共同努力、精心呵护,赋予“通达辽阔、近悦远来”这一品牌形象更丰富的内涵,更精良的品质、更鲜明的特色,促成品牌价值和品牌影响力“质的飞跃”。

要始终牢记嘱托,办好两件大事。深情感悟习近平总书记对内蒙古各族人民的深切关怀,传承好心得、心向党、心向党的红色基因,办好完成“五大任务”和全方位建设模范自治区两件大事,在“闯新路、进中游”的奋进中展现通辽担当、贡献通辽力量。

要持续重塑再造,优化发展环境。牢固树立大抓发展、快抓发展的理念,不断强化讲求质量、争创一流的意识,持续优化营商环境、涵养政治生态、净化社会风气,引领各级干部群众讲诚信、强服务、提效率,让“近悦远来”成为各类市场主体的真实体验。

要加强外联内融,扩大对外开放。切实改善与口岸城市合作,加强外向型产业培育,积极参与建设“一带一路”。用好用足蒙东承接产业转移示范区的“金字招牌”,主动在区域经济结构调整和产业转型升级中找准角色定位,以更大力度招商引资、招才引智,加快培育具备通辽特色的现代产业体系。

要主动讲好故事,立起正面形象。充分运用多种媒体的矩阵效应,全方位宣传通辽的比较优势、特色亮点、发展成就,多维度展示通辽人民热情、和善、诚信、肯干的鲜明特质,不断提升区域品牌的美誉度和影响力。

拍卖公告

通辽市万达拍卖有限公司接受委托,定于2023年7月28日上午10时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)对以下标的进行现状拍卖。

1、房屋租赁权拍卖:位于通辽市科尔沁左翼后旗卡镇大青沟街铁东段,科尔沁左翼后旗人民医院院内,面积28.35平方米,租赁期限三年,用途用于殡仪服务,起拍价:53073.00元(3年租金)。展示地点:通辽市科尔沁左翼后旗人民医院院内。

2、厂房拆除废旧钢材约20吨(成交后以实际过磅为准)。起拍价:2000元/每吨。展示地点:通辽经济技术开发区可降解产业园。

有意竞买者请于公告之日起至拍卖日前与我公司联系并办理竞买登记手续。同时将竞买保证金1万元汇到我公司指定账户(以银行到账为准)。(户名:通辽市万达拍卖有限公司,开户银行:建行通辽市建国路支行,账号:15001636650052505029。)

展示时间:2023年7月23日至7月27日止
报名电话:13804751946

通辽梅花生物科技有限公司
2023年7月17日

■广告

关于对G304线K700+115-K701+996段公路(扎鲁特旗段)封闭施工的公告

因国道304线K700+115-K701+996段(扎鲁特旗段)公路养护工程施工,决定对该路段进行道路封闭,现将有关事项通告如下:

一、封闭路段:G304线K700+115-K701+996段,扎鲁特旗G2511高速鲁北南收费站连接线及国道304线交口处往舍伯吐方向2km范围内。

二、封闭时间:2023年7月18日至2023年9月30日。

三、绕行路线:国道304线过车辆可在查干陶勒盖村下水泥路至商品牧场、赵家铺村、县道476线绕行至鲁北镇;路线终点K701+996处与高速公路引道交叉处路面结构层重修段需隔离半幅施工,上下G2511高速公路车辆需按现场指示标志引导,利用另外半幅双向通行。

希望过往车辆按交通预告、警告、警示标志,在临时指定路口通行,并注意行车安全,减速慢行。施工期间给过往司乘人员带来的不便,敬请谅解与支持。

特此公告

扎鲁特旗公安局交通警察大队
扎鲁特旗交通运输局
通辽市公路养护中心
2023年7月10日

苏氨酸转产缬氨酸技术改造项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,进行环境影响评价公众参与第二次公示,公开征求公众意见。

一、环境影响评价书征求意见稿全文的网络链接
链接:<https://pan.baidu.com/s/1GDRc3O7YFHH761M-3FY5IQ?pwd=pi53> 提取码:pi53

二、征求意见的公众范围
项目周边5km范围内的居民、企事业单位及项目周边相关受影响公众。

项目厂址中心坐标: N43°27'33.21"、E122°13'46.89"。

三、公众意见表的网络链接
链接:<https://pan.baidu.com/s/1lly9gUFdn6jZj6Oe>

v5K1ug?pwd=d56e 提取码:d56e

四、建设单位联系方式

通辽梅花生物科技有限公司

王刚 联系方式:13644853501

五、环境影响评价书编制单位名称和联系方式

内蒙古绿疆环境科技有限公司

李艳伟 联系方式:15734758282

六、公众提出意见的起止时间

若您对本项目环境影响评价报告书征求意见稿有意见和建议,请于本公示发布之日起十个工作日内反馈至建设单位或环评单位。

通辽梅花生物科技有限公司
2023年7月17日



广告热线:8219181 8277275 总编办电话:8237177
广告经营许可证号:1507004000001
全年定价:396元 季度定价:99元 发行热线:8277230
本报地址:霍林河大街7-48号 邮编:028000

分管总编:张志军
主编:尹达
编辑:哈达
美编:王东 校对:郝继红

版权声明

通辽日报社拥有通辽日报采编人员所创作作品之版权,未经报社书面授权,不得转载、摘编或以其他方式使用和传播。
通辽日报社